

海南2025年基本养老金调整方案出炉 退休人员每人每月 定额增加26.8元

南国都市报7月29日讯(记者 谭琦)日前,海南省人力资源和社会保障厅、海南省财政厅联合印发《关于2025年调整海南省退休人员基本养老金的通知》,决定从2025年1月1日起调整我省企业和机关事业单位退休人员基本养老金。

● 调整范围

2024年12月31日前已按规定办理退休手续并按月领取基本养老金的企业和机关事业单位退休人员。

● 调整内容

定额调整:退休人员每人每月定额增加基本养老

金26.8元。

挂钩调整:退休人员按照本人月基本养老金0.74%的比例,增加本人的基本养老金。此外,退休人员再按照每缴费1年(含视同缴费的实际工作年限,不含按从事特殊工种规定折算的工龄,缴费不满1年算1年)增加0.5元标准,增加本人的基本养老金。

倾斜调整:至2024年12月31日年满70周岁至79周岁的退休人员,每人每月增加基本养老金12元;至2024年12月31日年满80周岁以上的(含80周岁)的退休人员,每人每月增加基本养老金17元。



市民报料:

海口大英山农贸市场 擅装地面栏杆致拥堵

市场方:该区域属于市场产权范围
资规部门:未确权,现状为通行道路



海口大英山农贸市场一侧出入口加装了地面栏杆。

南国都市报7月29日讯(记者 王康景 文/图)市民近日报料,海口大英山农贸市场管理方擅自在市场外围(紧邻新华农贸市场一侧)的地面加装栏杆,导致两个市场之间本就不宽的道路变得更加狭窄,市场货车装卸、环卫车辆清运垃圾以及市民进出采购物资都变得更加拥堵不便。

6月13日,记者走访现场了解到,海口大英山农贸市场外围安装的地面栏杆高约10厘米,宽约2米,长度约45米,为大英山农贸市场一侧腾出了一块较大的空间。大英山农贸市场方面称,加装栏杆区域属于该市场的权属范围内,且加装的目的是更好管理电动车乱停乱放,“因为电动车都紧靠市场出入口位置停放,货商卸货不便,市民进出市场不便。”

不过,记者走访发现,加装栏杆后,该区域依然有不少电动车乱停乱放,栏杆区域内也停有电动车。

报料者介绍,大英山农贸市场方面坚称加装地面栏杆的区域属于该市场产权范围,其便向海口市自然资源和规划局申请核实该区域的权属情况,7月4日,海口市自然资源和规划局美兰分局出具复函:经核查不动产登记信息数据库及档案资料,大英山农贸市场所属宗地(权利人为海口市振东区白龙乡大英六股份合作经济社)与新华农贸市场(新华大厦)所属宗地之间的用地现状为通行道路,未核发过不动产权证书。

“既然该块土地没有核发过产权证书,也就是说,大英山农贸市场根本无权在该区域擅自加装地面栏杆。”报料者说。

7月29日上午,记者进一步向海口市自然资源和规划局美兰分局了解情况,“这条道路土地目前的确没有核发过产权证,权属未知,没有确权,也不属于市政道路。”该局工作人员说,这条道路均不在大英山农贸市场和新华市场的土地权属证明范围内,双方都不能擅自使用。

7月29日,大英山农贸市场管理方孙先生称,该处道路属于大英村集体的用地,但他不方便提供相关的证明。孙先生说,市场方加装地面栏杆也是考虑到消防安全需求,并建议将该道路路口上锁,由环卫公司、两个市场一共三方掌握钥匙,各自为垃圾清运车、货运车等开锁放行,加强管理。

对此,海口市综合行政执法局美兰分局海府街道综合行政执法中队工作人员称,由于该道路不属于市政道路,执法清单中没有相关的执法依据,需要向上级部门请示如何处理。



扫码看视频



无人机 给南大立交桥 做“CT”

7月29日上午,在海口南大立交桥,工作人员操作无人机为桥梁进行“体检”。据中铁四局一公司项目经理孔令剑介绍,此次采用搭载热成像、AI智能识别及精准测量技术的无人机,如同医生,给建筑物做检查,排除各类隐患,为南大立交桥维修加固工作奠定基础。

28日,南大立交桥维修加固工程开工,计划工期四个半月。(南国都市报记者 汪承贤 摄)

▲无人机化身“空中医生”忙着给南大立交桥做“体检”。

◀工作人员操作无人机给南大立交桥做体检。